

欧盟拟推 6.6 万亿防卫计划



欧盟将加大对防务领域投入。图为德国制造“豹-2型”坦克。 \ 法新社

【大公报讯】综合美联社、路透社报道：欧盟委员会主席冯德莱恩4日宣布，欧盟将实施一项8000亿欧元（约6.6万亿港元）的“重新武装欧洲”计划。她指出，这既是支持乌克兰的短期迫切需求，也是为欧洲安全承担更多责任的长期需要。

冯德莱恩表示，该计划的首要任务是放松

欧盟对预算支出的财政限制，从而“允许成员国在不触发过度赤字程序的情况下大幅增加国防开支”；还将向成员国提供1500亿欧元贷款用于国防投资，包括改进防空和导弹防御、火炮系统、导弹和弹药、无人机和反无人机系统等军事装备。

欧盟领导人将在6日举行的国防开支特别

峰会上讨论这一计划。冯德莱恩称，如果欧盟成员国将其国防开支平均增加GDP的1.5%，这将创造近6500亿欧元的财政空间。

此外，法国经济与财政部长隆巴尔4日表示，法国反对将被冻结的俄罗斯资产用于欧洲军费开支，称这一做法“违反国际协议”。法国的立场是，被冻结俄

资产属于俄罗斯央行。

乌克兰危机2022年全面升级后，西方冻结俄罗斯约3000亿美元海外资产，其中包括欧盟冻结的俄罗斯中央银行价值约2000亿欧元的资产。欧盟国家已开始利用俄罗斯被冻结资产产生的收益资助乌克兰军备及战后重建。

欧洲内讧严重 调停俄乌冲突 突难成事



乌克兰总统泽连斯基（左）、英国首相斯塔默（中）和法国总统马克龙（右）2日在伦敦会面。 \ 路透社

【大公报讯】综合BBC、路透社报道：多个欧洲国家和加拿大的领导人2日在英国伦敦就乌克兰危机等问题举行峰会。英国首相斯塔默在会后宣布了支持乌克兰的四项措施。法国总统马克龙当天称，法国与英国联合提出了一项为期一个月的俄乌部分停火协议；但英国国防副大臣3日表示，马克龙提出的方案并未得到英国认可。

斯塔默2日会后宣布，支持乌克兰的四项措施：继续向乌方提供军援，并对俄罗斯施加经济压力；实现持久和平必须确保乌克兰的主权和安全，乌克兰必须参与和谈；达成和平协议后，继续加强乌克兰的防御能力；建立一个致力于捍卫乌克兰和平协议并保证和平的联盟。

不过，英国未邀请拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚参加此次峰会，这让三国极为不满。有

匿名外交人士表示：“我们不仅被美国出卖，也被英国和法国出卖。”上述波罗的海三国被视为反俄立场强硬。

法国总统马克龙2日称，已与英国联合提出一项为期一个月的俄乌部分停火协议，主要针对空、海以及能源基础设施，但不包括地面停火。乌克兰总统泽连斯基随后表示，他“知道一切”，但未进一步表态。

然而，主管武装部队事务的英国国防副大臣波拉德3日称，英法尚未就俄乌“部分停火一个月”达成“任何协议”，马克龙2日提出的方案“不是我们（英国）目前认可的计划”。

针对欧洲精心编排的“团结秀”，俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基称，在美乌总统闹翻后，这次“零成果”的峰会挽救不了泽连斯基。

特朗普拟签令 确立英语为美国官方语言



美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室签署行政命令。 \ 路透社

【大公报讯】综合美联社、《华尔街日报》报道：美国白宫官员透露，总统特朗普计划签署一项行政命令，首次将英语正式定为美国的

官方语言。

美媒指出，在美国近250年的历史中，从未在联邦层面指定过国家官方语言。有移民组织表示，恐会影响使

用非英语语言的外国移民。

该行政令摘要称，将英语定位美国官方语言的目标是促进团结，提高政府效率，提高公民参与。行政令将允许政府机构和各组织自行选择是否继续提供英语以外语言的文件和服务，但将撤销前总统克林顿于2000年发布的一项联邦要求，即各机构和其他接受联邦资金的机构，需向非英语人士提供语言协助。

美国是全球最大移民国家，目前有300多种语言进行沟通，超过四分之三美国人的母语是英语，其次的是西班牙语。入籍公民必须通

过英语读写说能力测试。活动人士对最新的行政令感到震惊，认为这将对非英语人士处理移民问题或投票等事产生潜在影响。移民组织批评特朗普此举，是企图把矛头指向有色人种以及使用不同语言的社区。美国海外领土波多黎各也对此表示抵制，波多黎各有超过九成居民使用西班牙语。

特朗普去年竞选总统期间，曾严厉批评不会说英语的无证移民，并对那些“流入我们国家的语言”提出警告。副总统万斯过去担任国会参议员时，也曾推动法案，将英语定为美国官方语言。

支持民营经济发展广受关注



政府工作报告敦促落实促进民营经济发展的政策措施。图为工作人员在山东一间民营材料科技企业检查精密铝合金结构件。 \ 新华社

【大公报讯】综合路透社、中新社报道：多家国际媒体及智库认为，全国两会是观察中

国政策风向的重要窗口，而官方近期持续释放出支持民营经济的强烈信号自然成为外界关注

的焦点。

韩联社报道援引专家观点称，支持民营经济、促进消费、加强AI等科技发展将是今年两会的三大看点。

美国亚洲协会政策研究院发文称，一年一度的两会是中国的政治盛会，《政府工作报告》将释放出中国经济走向的关键信息。

不久前召开的民营企业座谈会让外界更加期待今年两会，并关注中国将出台何种政策，以支持企业发展。

路透社认为，中国官方不断释放支持民营经济的强烈信号，进

一步强调了民营经济的关键地位与重要性，为民营经济注入信心并助推其发展，使它们在人工智能、新能源汽车等重点领域保有核心竞争力，为它们参与国际竞争提供助力。

CNBC指出，民营企业在支持中国经济增长和提升技术能力方面发挥着重要作用。中国正在审议民营经济促进法草案，这是中国第一部专门关于民营经济发展的基础性法律，对于进一步优化民营经济发展环境、推动高质量增长具有重要意义。